



▲ 2014年2月，美國與泰國在泰國對開海域進行聯合軍演場景 資料圖片

新陰謀論：美泰軍演誤擊MH370 防洛克比空難重演 各方刻意隱瞞

【大公報訊】綜合英國《星期日郵報》、澳洲《先驅太陽報》18日消息：馬航MH370客機迄今失聯72天，成為航空史上最大的謎團。各種相關的陰謀論滿天飛，而第一本有關馬航事件的新書於19日面世，該書認為客機是在美國與泰國聯合軍演中被意外擊落的，而搜索人員一直都被誤導，以掩蓋事實。有乘客家屬則批評這本書太早出版。

由美國記者兼作家奈傑·考索恩所撰寫的新書《MH370客機之謎》（暫譯），並沒有給出謎團的確切答案，但提供了有可能發生在MH370上的各種「理論」。

泰國灣有人目擊墜機

考索恩提出驚人的觀點，聲稱飛機可能是美泰在南海聯合演習時被不小心擊落的。他着重點出了客機的通訊系統於凌晨1點21分被關閉，當時，正在泰國灣一個鑽油井工作的新西蘭人米高麥基聲稱，他看到一架着火的飛機。

考索恩說，「那次演習假想海陸空爆發戰爭，當中包括實彈演習。某個參與的人誤射了客機。這種情況發生過。沒有人希望洛克比空難（1988年泛美航空103班機成為恐襲目標被擊落，傳言是為了報復美國海軍在半年前擊落伊朗一架商業飛機）再次重演，因此各方有理由會閉口不談。」

作者指責馬方故意公布虛假資訊，尤其是馬來西亞總理納吉布在3月24日宣布飛機「終結」於南印度洋。虛假信息指引搜索人員前往錯誤的地方，真相永遠石沉大海。他說，

「迄今在南印度洋沒有發現任何殘骸，事件本身就是可疑。」

他還把陰謀論延伸至黑匣子，「就算找到黑匣子，誰知道它是不是來自馬航？可能在珀斯1600公里外的海域放個黑匣子，而搜索在南海繼續。」

省78元不升級追蹤軟件

考索恩還稱，如果馬航事先要是花10美元（約78港元）升級其追蹤軟件，可能已經找到了飛機。他說馬航選擇「只傳輸最少信息的數據服務」，而這種較廉價的數據服務無法安裝全球衛星定位系統（GPS），難以定位飛機具體位置。

有乘客家屬認為書中的理論不成熟。失蹤澳洲乘客伯羅斯的家人說，尚未知道確切的肇因就匆忙出書，根本無助緩解失去親人之痛。伯羅斯的母親說：「答案絕對不存在。這對家屬來說實在很破壞性。」

納吉布14日重申MH370是全球最大的航空謎團之一，「沒有人看到它，沒有人知道為什麼，也沒有人知道它的確切方位」，呼籲實時追蹤飛機並改善通訊系統，避免悲劇重演。



▲ 澳洲空軍三百里海域搜索馬航客機，18日在吉隆坡一個馬航祈福留言版前，兩名馬來西亞民衆18日站在吉隆坡一個馬航祈福留言版前



美疑現首例新沙士人傳人

【大公報訊】綜合路透社、美聯社17日消息：美國疾病管制預防中心（CDC）17日表示，一名伊利諾州居民與印第安納州中東呼吸症候群（MERS，即新沙士）患者接觸過後，病毒檢驗呈陽性反應，但沒出現症狀。這似乎是新沙士在美國首次出現人傳人現象。

印州的病患是美國境內已知的首

例新沙士確診病例，4月底入院治療，而伊州居民可能是被他傳染。這名伊州居民4月25日曾與印州病患面對面談公務40分鐘，兩人有握手，但印州的病患當時沒有咳嗽。

這名伊州居民並未出現新沙士症狀，自己稱感覺無異狀。醫療部門說，血液檢查只驗出新沙士抗體而非活病毒，因此他還不算確診病例。與

印州患者接觸的50人相關的病毒檢查皆為陰性。預防中心醫生史維德婁表示，不認為新病例可以證明新沙士病毒比先前評估的更容易人傳人。

新沙士病毒疫情2012年在中東爆發，單單在沙特地阿拉伯已有超過500名病例，約30%感染者身亡。該病毒並不具高度傳染性，衛生官員認為只有近距離接觸才會人傳人。



▲ 美國疾病管制預防中心 互聯網

英千名富豪增富 總身家5年翻倍

【大公報訊】據《星期日泰晤士報》18日消息：最新的2014年星期日泰晤士報英國富豪榜出爐，處於財富金字塔頂端的一千名富豪，所擁有的身家高達5190億英鎊（約6.76萬億港元），在五年內翻了一倍創下新高，相當於英國國內生產總值GDP的三分之一。倫敦擁榜單上的438人，是名副其實的富豪之都。

榜單上的全英1000名最有錢的人，其名下的財富較去年的4490億英鎊增加了15.4%，創下了歷史新高。印裔的欣杜賈兄弟共擁119億英鎊身家稱霸富豪榜，阿仙奴球會班主奧斯曼諾夫排在第二位，資產106.5億英鎊。曾多年排在首位的印裔鋼鐵大亨米塔爾排第三。香港商人劉鑑雄是唯一進榜的華人，資產40.3億英鎊，排在第20位。不少躋身榜單的新貴來自互聯網遊戲公司，包括熱門遊戲Candy Crush母公司King的四名創辦人。上榜的女富豪為114人，較去年少4人，英女王伊麗莎白二世擁有3.3億英鎊身家排名第285位，低於擁有5.7億英鎊的哈利波特書籍作者JK羅琳。

自1989年起負責編製富豪榜的菲利普·貝雷斯福特表示，此種財富激增情況前所未見。分析指出，這或顯示英國經濟衰退已結束，也有人認為，這進一步證實英國貧富分化的情況日趨嚴峻，呼籲對富人徵稅。



◀ 印度族裔鋼鐵大亨欣杜賈在英國富豪榜居榜首 互聯網

印尼重罰面具猴賣藝

【大公報訊】據中央社18日消息：在印尼都市鬧區，猴子被鐵鏈栓着，戴着面具表演討賞的情形隨處可見。印度雅加達省政府已下令掃蕩「面具猴」的現象，並將這些受剝削的猴子集中安置在動物園裡，以去除虐待動物的惡名。

在雅加達市街購物中心前車水馬龍的大路上，一名小男孩在行人道附近拉着2隻被鐵鏈栓着的獼猴，等待往來行人駐足拍照、打賞。拍照一次的代價只要2000印尼盾（約港幣1.36元）。

雅加達東部有一條「猴子訓練村」。訓練者會把猴子雙手綁在背後，強迫牠們像人類一樣站直，包括把猴子吊起來數個小時之久。一名靠此維生的村民指出，他每天花11個小時和猴子在街頭表演，扣掉租猴的費用，平均能賺進約3萬印尼盾（約港幣20元）的小費。儘管知道政府的取締活動，村民迫於生計只得鋌而走險。

面對虐猴現象屢屢登上國際媒體，雅加達省長威多多震怒，下令全力掃除面具猴。經過數月大力掃蕩，在雅加達市中心的猴子街頭賣藝現象已不復以往猖獗。但在雅加達市外的偏鄉小鎮，賣藝的獼猴仍是商人手中的搖錢樹，全國性的虐猴取締行動難以開展。



◀ 在印尼街頭賣藝的面具猴 互聯網

阿根廷發現最大恐龍化石

【大公報訊】據英國廣播公司17日消息：考古學家在阿根廷新發現巨大恐龍化石，重為77噸，高度相當於7層樓，是地球上曾經生活過的最大型的動物。

根據股骨化石計算，恐龍身高20米、體長40米。恐龍體重為77噸，相當於非洲大象的14倍，比從前「世界最大恐龍」紀錄保持者「阿根廷龍」要重7噸。科學家相信，這是一種新的雷龍——白堊紀後期的一種食草恐龍。

當地一位農場工人首先在沙漠中發現了恐龍化石。後來，考古學家總計找到150塊保存非常好的恐龍遺骨。

根據化石周邊岩石估算，這類恐龍大約9500萬到1億年前生活在巴塔哥尼亞的森林中。儘管身高體重創下紀錄，恐龍現在還沒有名字。本次發現也改變了雷龍的歷史，將其絕種時間推遲了數千萬年。

來自倫敦自然博物館的巴洛特博士說，新發現的恐龍「真的很大」，但是他也提醒人們，從前也會找到過很大的恐龍股骨。他還說，科學家沒有完整的骨架化石，只是在根據已經找到的部分遺骨作出推算。



▲ 考古家躺在阿根廷發現的最大恐龍化石旁拍照 美聯社